

潛行的 OPERATION

從小開始，我敬畏警察，因為「唔乖就叫警察黎拉你」的親戚不少，而長輩們又總是用「報警」作為不能解決事情時的終極方法。我好奇這個「警」字對社會大眾的關係，似乎遠超過「捉賊」兩字，受人們所尊敬。

加入警隊

大學畢業後尋找工作，薪金是考慮的一項，但人總要對自己心中所感有所回應，「如果我能夠成功取錄，都算是一個得人信賴同尊敬嘅人物」這句 70 年代警察招募廣告的說話，正正反映了我大學畢業時，想幹些事，證明自己能力的心情，加上我對「警」字的一種好奇和敬畏，推使我投考警務督察，競爭之大，未獲取錄，後加入為警員。

特別任務

作為想自我肯定及增加人身閱歷的年青人，我成為打擊黑社會的卧底探員。行動的艱辛並非三言兩語道盡，在整個行動中往往身不由己，不能夠和親友道出我的轉變，為配合身份居於狹窄劏房，亦要每天附和認同黑社會成員的思想行為，違反很多自己的價值觀，目擊罪犯吸毒、販毒、打鬥，這些事件不斷重覆，不能夠出手制止，亦不能夠離開，反而要深入滲透壞份子，更不知道要跟這些荒謬的人打交道至何年何月，而且曾經被懷疑身份，承受極大壓力。知悉此行動細節的上級不時對我作出支持鼓勵，在持續進行的卧底行動，我並不能夠貿然聯絡我的親友或上級以免引起猜疑，就算聯絡上也不能夠暢所欲言。另外，我亦要在每天和罪犯互動後，整理回顧當天所收集的證據向上級匯報最新情況，所以亦十分忙碌。

OPERATION = 手術?

在一次和罪犯「掃場」時，我頭部遇襲受傷，額頭有 3cm 的裂口，血流如注，我負傷到跨區醫院診治，以免被警察拘捕.....而在醫院的掃描結果，發現我腦內竟發現有半個頭大的水瘤！要緊急做一個開腦手術切除，以防水瘤爆裂危及生命。這消息實在太突然，在一個緊湊的機密行動中要接受有生命危險的開腦手術，已經超出行動層面，是回歸於人性的層面之上，我心理上未有十足的準備。但當我很快意識到這是唯一可根治的方法時，又何不懷著信心去面對？兩個月後，我便已經進行了這個潛行間的 OPERATION。手術後，我專心休養一星期出院，一如以往和犯罪份子繼續互動接觸，記錄犯罪證據及打探情報，唯一改變的是我對自己的信心更佳，與上級之間的連結早已超出工作層面，默契

更深，是生死之交。最終行動結束之時，多人被拘捕及檢控。當我恢復警察身份後，隊中上下對我的關懷及照顧，令我知道警察並不是孤身作戰。這時令我深刻體會，警察角色之多元化，一個卧底行動，背後有很多我素未謀面的同事對我作出全面支援，令我相信努力付出總會有所回報的。

誠信之上

重返崗位，卻遇上佔中之時，警隊正面對巨大考驗。在嚴重撕裂的社會，警察在大眾眼中的評價變得十分兩極，有人對警察的觀感有十分大的偏見，當時我的感受十分深刻，難道警察部上上下下這麼多人在各層面的努力，市民大眾是看不見的？這和我剛加入警隊的情況差天共地，就算是認識良久的朋友，都變得對警察職業作出人身攻擊。剛回來的我飽受困擾，和不同的前輩傾談，最後我們得出結論，動盪的只是社會的情況，是某些市民不負責任的情緒和行為的短暫結果，警隊在社會的角色始終重如泰山。

堅守信念

警察有誠信是基本要求，誠信之上還要有勇氣、自信及團結的精神，攜手完成警察的使命，做好自己本份，為社會貢獻。這就是本人所信奉的警察角色及其意義，無論大眾如何評價，用對的態度，做對的事情，在時間洪流中，始終會得到肯定。